
 
Αίτηση Επιστροφής 

Έκκληση για δηµιουργία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής στα 
Ηνωµένα Έθνη 
Η ανθρωπότητα έχει επιφορτιστεί µε το καθήκον 
να διασφαλίσει την επιβίωση και την ευηµερία των 
επόµενων γενιών, καθώς επίσης και να διατηρήσει 
τα φυσικά θεµέλια ζωής επάνω στη Γη. Είµαστε 
πεπεισµένοι ότι για να αντεπεξέλθουµε στις 
εξαιρετικά σηµαντικές προκλήσεις, όπως είναι η 
κοινωνική ανισότητα , η εξάπλωση όπλων µαζικής 
καταστροφής, η απειλή της τροµοκρατίας και η 
διακινδύνευση των παγκόσµιων οικοσυστηµάτων,  
θα πρέπει όλα τα ανθρώπινα όντα να 
συµµετάσχουν σε συλλογικές προσπάθειες. 

Οι πολίτες θα πρέπει να συµµετάσχουν πιο 
αποδοτικά και άµεσα στις δραστηριότητες των 
Ηνωµένων Εθνών και των διεθνών οργανισµών 
τους, για να εξασφαλίσουν διεθνή συνεργασία, να 
διασφαλίσουν την αποδοχή ,  να ενισχύσουν τη 
νοµιµότητα των Ηνωµένων Εθνών και τέλος να 
ενδυναµώσουν την ικανότητά τους για δράση. Θα 
πρέπει να τους επιτραπεί να συµµετάσχουν πιο 
ενεργά στις δραστηριότητες του ΟΗΕ. Γι’ αυτό, 
προτείνουµε σταδιακή εφαρµογή της 
δηµοκρατικής συµµετοχής και εκπροσώπησης σε 
παγκόσµιο επίπεδο. 

Θεωρούµε ότι η εδραίωση µιας συµβουλευτικής 
Κοινοβουλευτικής Επιτροπής στα Ηνωµένα Έθνη 
συνιστά ένα απολύτως απαραίτητο βήµα. Χωρίς να 
απαιτείται, σε πρώτο στάδιο, τροποποίηση της 
Χάρτας του ΟΗΕ, µέσα από τη δηµιουργία µιας 
τέτοιας υλοποίησης µπορεί να καθιερωθεί ένας 
εξαιρετικά σηµαντικός δεσµός µεταξύ ΟΗΕ, 
οργανισµών που ανήκουν στο σύστηµα του ΟΗΕ,  

κυβερνήσεων, εθνικών κοινοβουλίων και αστικής 
κοινωνίας. 

Μια τέτοια επιτροπή δεν θα αποτελεί απλά ένα νέο 
θεσµό. Ως φωνή των πολιτών, η αυτή θα µπορούσε 
να αποτελεί την εκδήλωση και το εκφραστικό 
µέσο µιας διαφοροποιηµένης συνείδησης και 
κατανόησης της διεθνούς πολιτικής. Η επιτροπή 
θα µπορούσε να γίνει ο  πολιτικός καταλύτης για 
περαιτέρω εξέλιξη του διεθνούς συστήµατος και 
του διεθνούς δικαίου. Θα µπορούσε επίσης , να 
συµβάλει ουσιαστικά στην ικανότητα των 
Ηνωµένων Εθνών να υλοποιήσουν τους υψηλούς 
στόχους τους και να δώσουν θετική µορφή στην 
παγκοσµιοποίηση. 

Η Κοινοβουλευτικής Επιτροπή στα Ηνωµένα Έθνη 
θα µπορούσε, αρχικά, να αποτελείται από 
κοινοβουλευτικούς εκπροσώπους των εθνών. 
Σταδιακά θα όφειλε να αποκτήσει αληθινά 
δικαιώµατα για πληροφόρηση, συµµετοχή και 
έλεγχο απέναντι στον ΟΗΕ και στους οργανισµούς 
που ανήκουν στο σύστηµά του. Σε µετέπειτα 
στάδιο, η επιτροπή θα µπορεί να εκλέγεται 
απευθείας. 

Πραγµατοποιούµε έκκληση στα Ηνωµένα Έθνη 
και τις κυβερνήσεις των κρατών- µελών τους για 
την καθιέρωση Κοινοβουλευτικής Επιτροπής στα 
Ηνωµένα Έθνη. Καλούµε όλους τους 
οργανισµούς, τις οµάδες λήψης αποφάσεων και 
τους πολίτες που συµµετέχουν σε δραστηριότητες 
για το διεθνές κοινό συµφέρον να στηρίξουν αυτήν 
την έκκληση.  
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